

JOCUL MUZICAL

Tancău Anamaria- Grădinița cu Program Normal Nr.2 Dicănești

Atracția copiilor pentru muzică este un lucru evident, încă din primii ani ai copilăriei, muzica făcând parte integrantă din viața și preocupările lor. Accesibilă copiilor înaintea cuvântului, cântecul lasă în sufletele lor impresii ce rămân imprimate adânc toată viața. Prin cântec se realizează educația morală, intelectuală și estetică a copilului, se însușesc cunoștințe și se formează deprinderi. Jocul muzical prezintă o importanță covârșitoare, întrucât este o activitate care produce satisfacții și plăceri, îi atrage și îi interesează, prilejuind copiilor trăiri emoționale din cele mai puternice.

Acțiunea jocurilor muzicale reiese atât din conținutul textului literar al cântecelor, din expresivitatea melodiilor, cât și din forța sugestivă a elementului muzical.

În jocurile muzicale, aspectul senzorial este mult mai evident decât în celelalte tipuri de jocuri datorită melodiei pe care se desfășoară acțiunea acestor jocuri. Melodia este principalul element al limbajului muzical care exprimă idei și sentimente prin intermediul imaginilor muzicale. Receptarea limbajului muzical este accesibilă copilului întrucât latura afectivă este dominantă.

Când îi învățăm pe copiii cântece, este bine să evităm să folosim metoda vers după vers. Acest gen de învățare întrerupe melodia, iar copiii pierd bucuria cântecului când acesta devine un exercițiu de memorizare. Deseori copiii învață un cântec ascultându-l mai multe zile la rând, mai ales dacă educatoarea are grijă să pronunțe cuvintele foarte rar și clar așa încât copiii să le poată înțelege. De asemenea, educatoarea trebuie să știe că explicațiile detaliate ale cântecelor pot să nu intereseze pe copii.

Însușirea jocului muzical axat pe cântec implică trei etape distincte:

- reactualizarea cântecului ales pentru joc;
- demonstrarea sau explicarea jocului;
- executarea în colectiv.

„Copiii iubesc muzica, iar un cântec frumos este pentru ei o jucărie care nu se strică niciodată.”